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Csak akkor vehetik fel a miniszterek 
járandóságaikat, ha az összes tiszt- 
viselőket és nyugdijasokat kilizették 

- A tegnapi minisztertanács érdekes határozata - 

(Bukarest) Tegnap es.e miniszterta- ! 
nács volt a gyengélkedő Mironescu lakásán 
A pénzügyminiszter beszámolt tervbevett 
intézkedéseiről, amelyek szükségesek ahoz 
hogy az állam jövedelmeit fokozzák. Beje- 
lentette, hogy felkérte Titulescut, folytassa 
Párisban azokat a kincstári hitelekre vonat 
kozó tárgyalásokat, amiket Argetoianu kez 
dett meg, de nem tudott sikeresen befejez- 

ni. Titulescu válasza az volt, hogy Romá- 

nia fordulion inkább a Népszövetséghez 

pénzügyi segitségért. A londoni követ vál- 

lalta, hogy Románia kérését előterjeszti. A 

Vaida kormány eszerint Titulescu régi ál- 

láspontja szerint a Népszövetséghez fordul 
kölcsönért. 

Továbbiakban a minisztertanács meg- 
állapitotta, milyen pénzforrásokat vegyen 
még igénybe. Elhatározta, hogy hozzányul 
a CFR beruházási alapaihoz, amik felhasz- 
nálatlanul maradtak. Üj beruházások nem 
lesznek, csak éppen 

a külföldi hitelezők jóváhagyását kell 
elnyerni, akik ezeket az összegeket 
megijelölt céllal adták. 
A minisztertanács kimondotta, hogy a 

miniszterek csak akkor vehetik fel a fizeté- 
süket, ha az összes tisztviselők és nyugdi- 
jasok ki vannak fizetve. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Vihar a nagyváradi 
Magyar Párthan a felő- 

jések körül 
Elmaradtak-e a zsidó szavazatok ? - Az elnökség 

interveniál az ujságbódék ügyében 

Rendkivül izgatott ülése volt tegnap dél 
után a Magyar Párt nagyváradi intéző bi- 
zottságának. Beterjesztették a közös vá- 
lasztmány jelöltlisztáját és a bejelentés nyo 
mán mindenek előtt kiderült, hogy a jelö- 
lést az intéző bizottságnak nincs módjában 
megváltóztatni. E meglepetés, valamint He 
kedüs Nándor jelöltsége körül olyan vita 
kerekedett, amely szokatlan a Magyar Párt 
kebelében. 

Dr Markovits Manó elnökölt az ülésen, 
amelyen a tagok nagy számban jelentek 
meg. Az elnök előterjesztette, hogy dr Sóos 
István betegsége tartamára a városi ügyek 
vezetésében a közös hozzájárulásával, dr 
Thury Kálmán lesz az ő segitőtársa. 

Jelenti, hogv csak igy vállalbatia a vá- 

rosi tagozat irányitását. 
A bizottság egyhangu Hhelyesléssel fo- 

gadta a bejelentést, majd áttértek 
a jelölések ügyére. 
Bemutatták a közös választmány ja- 

vaslatát a képviselői és szenátorválasztá- 
sokra. (A lisztát tegnap közöltük) 

Hozzátüzi az elnök, hogy az ügyviteli 
szabályzat értelmében az intéző bizottság 
nem váltóztathat a lisztán, csak tudomásul 
veheti. 

Dr Kabos Béla csodálkozással fogadja 
a bejelentést és kéri, hogy az ügyviteli sza- 
bályzatot ugy módositják, hogy előbb az in 
tézőbizottság foglalkozzék a elüs kérdé- 
sével. Rátér ezután a lapok íta 

Matuskáné elájult a tárgyalásonm 
Hegedüssel szemben és védelmébe 
Hegedüst. 

Perédy György kijelenti, hogy 12 é 
volt Hegedüs mellett és akkor, ami. 
mindenki ellene volt, ő maga fórszirozta 
Hegedüs lisztavezetői helyét. Ma azonban 
tavalyi csuios eredményen okulva, azt la 
ja, hogy Hegedüstől elfordult a zsidóság 1 
A Zsidó Párt sok szavazatot elhóditott ugv 
a városban, mint a vidéken. Ezért is ő d. 
Thury Kálmánt ajánlja első helyre, aki 7 
ezer szavazattal többet kapott 2 év előtt 
mint tavaly Hegedüs. 

A ifelszólalást állandó közbeszólásokkal 
zavarták, de Perédyt nem hozta ki a sod- 
rából, erélyesen visszavágott. 

Dr Fehér Márton statisztikai adaiokkal 
cáfolta a zsidó szavazatok csökkenését. 

Dr Ciffra Kálmná harmóniát akar a párt 
életében. Kijelenti, hogy minden reggel el- 
olvassa a helybeli lapokat. de személyi tá- 
macást nem látot: Hegedüs ellen Nincs i 
szükség tehát elegtételre, mikor mar jelöl- 
ték Hegedüst. Napirendre térést javasol. 

Pásztor Ede azzal kezdi, hogy hajlan- 
dó lett volna elállni a felszólalástól, de a 
megjegyzések után kötelessége az intéző bi 
zottság szine előtt kijelenteni, hogy mi in- 
ditotta a nagyváradi magyar napilapokat a 
Hegedüs iéle jelöltség elleni állásioglalasra 
Nem más, mint az, hogy Hegedüs pályáza- 
ton kivül megszerezte az ujságbódék bérle- 
tét és a kiadóknak, akik külön bért fizetnek 
Hegedüsnek, megparancsolták, hogy csak 

vesz 

Hegedüs féle lapot terjeszszék, ahogy lehet 
a többi helybeli magyar lapot pedig sülyesz 
szék el. 

Magyar lapoktól a levegőt, a szabad terjes? 
tés jogát is el akarja venni az az embe 
akit a lapok segitettek a mandátumló 
Ilyen jelölt támogatását senki sem kivánh 
ja az exisztenciájukban megtámadott lap 
tól. Kijelenti, hogy ők valamennyien hü k 
tonái maradnak a Magyar Pártnak, de 
lyen kolmárkodás nem fér össze a képvis 
lői mandátummal. Ha Hegedüs közbizalon 
ra pályázik, hagyja élni és egyformán t 
jeszteni az összes ujságokat. Vagy legy 
valaki ujságteriesztő, vagy képviselő. 

Az elnök bejelentése, mely szerint az m 
téző bizottság határozatot nem hozhat, meg 
lepi. 

Ez antidemokratikus doloz, amit meg 
kell szüntetni. Nem jöhet tehát más javasla- 
tot, mint hogy a pártvezetőség vizsgálja 
meg a lapok kérését, különben nem lesznek 
abban a helyzetben. hogy a jelölteket támo-



A felszólalás érthetően kinos hatást kel- 
lett. 
Ur Adoriaán Emil nagyhatásu beszédben 

hangoztatta, hogy e fölött napirendre térni 
nera lehet. A lapok sulyos bejelentését az el- 
nökség diplomáciával kezelje és intézze el, 
mert a pártnak egyiormán szüksége van 
minden magyar lapra 

De a legerélyesebben tiltakozik Perédy 
felszólalása ellen. A Magyar Pártban nincs 
helye felekezeti kérdésnek, mindenki egyfor 
ma magyar. 

Perédy György kijelenti, hogy félreér- 
fetlék. Ö nem akart felekezeti kérdést fel- 
vetni. csak ténvleges adatok alapján feltl, 
a Hegedés nevével induló lisztát. 

Ezután a bizottság tudomásul veite a 
jelölést és az elnok kljelentette, hogy in- 
treveniálni fognak az ujságbódék ügyében 

Az interimár tagságok ügyében kimon 
dották, hogy a párt hozzájárulása nélkül 

senki nem vállalhat megbizatást. Tudomá- 

sul vették, hogy Perédy György is lemon- 
dott tagságáról. 

.AAAAAAAAAAAA 

Atvette Magyarorszaág a 
„Giustizia per Ungheriát" 

Budapest) Tegnap délben a Magyar 
Légiforgalmi társaság vezetője, vitéz Rá- 
kossy György őrnagy egy bizottság élén 
átvette Liberaty és Constanzi pilótáktól az 
ajándék repülőgépet. Az átvétel után a ma- 
gyar pilóták szálltak a gépbe és két kört 
irtak le a magyar főváros felett. 

Ui korszak kezdődik 
1933-ban 

(Newyerk) A legelőkelőbb amerikai kon 
juktura kutató intézetek vezetői hetek óta 
nagy vitaestélyeket tartanak a világválságz 
okairól, amellyel kapcsolatosan tegnap a 
következő bulletint tették közzé: 
- Általában az a vélemény uralkodik 

manapság, hogy a mostani gazdasági hely- 

zet emberemlékezet óta a legsulyosabb. 
- Nagyiábna ugy látszik. hogy az ame 

rikai kontinens jelenlegi válsága körülbeiül 

olyan mérvü, mint amilyen az 1890.97-es 
időszakban volt. Európa azonban rosszab- 
Dbul áll, mint akkor. 

Kétésgtelen, hogy a legielentősebb tény 
az, hogy a mostani válság lényegében nem 
különbözik a megelőzőktől és igy nem mond 
ható, hogy a kapitálizmus strukturáját erő- 
sebben veszélyeztetné. 
- Egyébként is megnyugtató az, hogy 

a válságok épp oly hirtelen szoktak elmul- 
ni, mint amilyen hirtelen kezdődnek. A mult 
szazadvégi depresszió például 

ugyszolván, máról holnapra 
végetért. 
Az akkori válság ciklusban az 1897 

esztendő a mai válság 1933 évének felel 
meg, ami minden esetre biztató tény, 

Ot lej miatt meggyilkoltak 
egy asszonyt 

(Ploesti) Ploestiben borzalmas gyilkos 

ság történt. A szomszédok reggel több seb- 

ből vérezve találták Weiszmann Leon háza 

ló kereskedőt, a felesége pedig halott volt. 

Weiszmann a kórházban pár percre magá- 
hoz tért és elmondotta, hogy éijjel két álar- 

cos bandita hatolt be a házba és megtámad 

ta őket. Az asszonyt, ki segitségért akart 

kiálltani, megfojtották, aférfit pedig össze- 

vissza szurkálták. Azután kikutatták a la- 
kást, de mindössze öt leit találtak. Weisz- 
mann kijelentette, hogy három nap óta az 

öt lei volt minden pénze és ezért kellett ne- 

ki feleségével együtt meghalni. Nemsokára 
elvesztette az eszméletét és meghalt. 

Román pünkösd hetfőjén 
ninecs munkasziinet 

(Nagyvárad) Hétfőn, román pünkösd 
másodnapján, nincsen munkaszünet. Az ál- 
lami hivatalok szünetelek, de az üzletek, 
gyárak, mühelyek, zavartalanul dolgozhat- 

nak. 

2 OLDAL 

1997-ben 

Jacob Józsei több gogista pártihívével 
tegnap belépett a nemzeti páriba 

A népszerüű pértvezér mandátumot kap 

irta meg efőször, megbizhato miormaciók 
alapján, hogy Goga pártjának nagyvaradi 
vezetői komoly tárgyalásokat folytatanak 
a nemzeti parasztpártba való belépésükről. 
Megirtuk azt is, hogy Jacob Józsei volt 
biharmegyei prefektus, Gogának egyik leg- 
törhetetlenebb hive, a parlamenti választá- 
sok során a nemzeti parasztpárt lisztáján 
kap mandátumot. E hirünket, mely főleg 

politikai körökben keltett nagy feltünést 

laptársaink fentartással vették át, sőt egyes 
lapok cálolni is igyekeztek értesüléseinket. 
Tegnap aztán döntő fordulat történt az ügy 
ben, amely teljesen igazolta előző értesülé: 
sünket. 

Tegnáp délelőtt Jacob József, aki Ko- 
lozsváron tartózkodott és Prie Octavian- 
nal, valamint dr Moldovan Valérral együtt 

folytatott tárgyalásokat a nemzeti paraszt 
párt központjával, 

teletonon közölte a Nagyváradon tar. 
tózkodó dr Crisan György alminiszte 
rel, a párt biharmegyei szervezetének 

elnökével, hogy belépett a nemzeti pa. 
rasztpártba. 
Jacob Jézsei közölte azt is, hogy ko. 

lozsvári tárgyalások eredménnyel végződ. 
tek. 

Dr Crisan György pártelnök a beijeles 
tést tudomásul vette és értesülésünk sze- 

rint Jacob Józset, a párt szenátorlisztáján 
kan biztos helyet. 

Dr Crisan György pénzügyi alminiszte: 
egyébként tegnap délután visszautazott Bu- 
karestbe. 

Dr Sofronie György a Jorga párt biharmegyei 
listavezetője 

(Bukarest) A Pop Valér, Jorga, Arge- 
toianu kartell megállapitotta jelölését Er- 
délyre is. A nemzeti egység pártjának lisz- 

tavezetője Biharmegyében Soíronie Gy., a 
nagyváradi ideiglenes tanács volt elnöke. 

Nem szakadtak meg a kormány és a Mgyar 
párt kartelltárgyalásai 

(Kolozsvár) Nemzeti parasztpárti kö- 
rökből tegnap olyan hirek terjedtek ei Ko- 
lozsváron, hogy a kormány és a Magyar 
Párt kartelltárgyalásai megszakadtak vol- 
na, - A kartell a Magyar Párt központi ve 
zetőségéhez fordult, ahol ezt legkategori- 
kusabban megcáfolták. 

- Egy szó sem igaz az egészből - ije- 
lentették ki. - A tárgyalások nem szakad- 

tak meg - mert Popovici Mihály nem tat- 
tózkodik Kolozsváron, viszont a Magya: 

Párt elnöki tanácsa sem döntött még. Jövő 
hét első napjaiban ül össze a Magyar Párt 

elnöki tanácsa és fog határozni a párt ma- 
gatartása felől. Határozatát természetesen 
az intéző bizottsag elé fogja terjeszteni 
mely mint végsó forum fog dönteni. 

vvvvvvvv vvvvvvvvvvvvvVvvvvvvvVvVYVVVVV 

Maiuskáné kétizben 
ájult el tegnap térje 

tárgyalásán 
(Bécs) A Matuska per főtárgyalásának 

harmadik napja Matuska Szilveszterné ki- 
hallgatásával telt el. Matuskánét az esettel 
járó izgalmak teljesen megviselték sápad- 
tan áll a biróság előtt és remegő hangon te- 
szi meg vallomását. Hosszasan ismerteti fér 
jével való életét, akit rajongásig szeret. El- 
mondta, hogy férje jó ember volt sokat ál 
dozott jótékony célra és a házaséletben 
csöndes, ragaszkodó féri volt. Amikor hosz 
szu utjáról egyszer hazaérkezett, (a jüte- 
borgi merénylet idején) hangosan zokogott. 

Matuska itt felemelkedett a vádlottak 
padiáról és hangosan kiálltva fordul felesé- 
ge felé: 
- Most szeretnék valamit elsőizben 

Matuska gyöngéd, jó férj 
volt, vallotta felesége 

elmondani, azt hogy szeretlek, nagyon sze 
retlek, egyedül téged szeretlek.. 

Matuskáné hangosan felzokogott, tes- 

te megvonaglott, maid 
eszméletlnül esett el a tárgyalóterem 

padlóján. 
Matuska felemelkedik helyéről, odaro- 

han földönfekvő feleségéhez, akire ráborul 
és összecsókolja. Az elnök intézkedésére 3 
teremőrök Matuskánét kiviszik a tárgyaló 

teremből. Az orvosok téritik eszméletre. 

Ezután dr Juhlt, Matuskáék háziorvosát 
hailgatja ki a biróság, Matuskáné a törvény 

szék folyosóján vária, hogy ujból beszólit 

sák és az izgalomtól a folyosón is elájul. 
Injekcióval téritik eszméletre. 

á 

Tüz ütött ki egy írancia 

(Montreal) A Ciubelyné, hatezer ton- 
nás gőzösön tüz ütött ki és a hajó egész 
fedélzete a lángok martaléka lett. 

Az utasok között óriási pánik keletke- 
zett és a riadalomban 17 ember, főler tüz- 

gőzösön 17 utas meghalt, 30 sulyosan megsebesült 

oltók, az életüket vesztették. ; 
azzal, hogy a halottak száma harminc! 
emelkedik, miután a sebesültek közül töb 
nek az állapota igen sulyos. 
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írancia miniszterelnök a lausannei kon- 
ferencián tarioii nagy beszédében 

Lausanneból jelentik. Az államférfiak 
konferenciája tegnap délelőtt 10 órakor foly 
tatódott. Kiemelkedő mozanata volt az üles- 
nek Von Papen német kancellár felszólalása 
melyben részletesen rátért Németországnak 
a napirenden szereplő kérdésekről szóló fel 
fogására. Csütörtök délelőtt von Papen kan 
cellár találkozott Herriot írancia miniszter- 
elnökkel, akivel hosszas megbeszélést foly- 
tatott és ismertette von Papen nagyvonalak 
ban azokat az irányelveket, amelyeket a csü 
törtök délelőtti beszédében terjesztett elő. 

Von Papen német kancellár a lausannei 
konferencián elmondott beszédében élt az al 
kalommal és kifejtette a német-írancia vi- 
szonyról kialakult feliogását. 

Lausanneból jelentik. Mac Donald an- 
gol miniszterelnök a lausannei konferencia 
tanácskozását tegnap délelőtt 10 órakor nyi 
totta meg. Mac Donald megnyitó szavai 
után egy nyilatkozatot olvasott fel, amelyet 
Anglia, Franciaország, Belgium, és Japan 
képviselői irtak alá. A nyilatkozat lényege 
az, hogy az aláiró államok kormányai a- 
mellett foglalnak állást, hogy 

egy világegyezmény keretében oldják 
meg az összes napirenden levő kérdé- 
seket és problémákat. 

A Hoower moratorium tekintetében a részt 
vevő államok arra a megállapodásra jutot- 
tak, hogy a jóvátételi és a háborus adóssá- 
gok fizetését a konferencia tartamára felfüg 
gesztik. 

Von Papen német kancellár üdvözölte 
elsőnek ezt a nyilatkozatot, mely azt a szi- 
lárd akaratot juttatja kifejezésre, amely - 
véglegesen rendezni óhajtija határozataival 
a felmerült nehézségeket. A német kancellár 

ezután vázolta a világhelyzet képétt - A 
Joung terv óta megváltozott minden, az op- 
timizmust a pesszimizmus váltotta fel. 
Mindenkinek a jovőt kell nézni. Az elnapo- 
lások, a fél megoldások ideje lejárt. Most 
már egész munkát kell végezni. Szilárddá 
kell tenni az együttmüködést, hogy ez jobb 
ijövőhöz vezessen. 

(Lausanne) A nemzetközi értekezleten 
von Papen kancellár után Herriot francia 
minisztereinök szólalt fel. A írancia minisz 
terelnök beszéde elején kijelentette, hogy 
nagy érdeklődéssel kisérte a birodalmi kan- 
w 

cellár fejtegetéseit. Bár a írancia delegáció 
előre meghatározott programmal vesz részt 
az értekezleten, nem zárkózhatik el az elől, 
hogy más államok kivánságait meg ne hall- 
gassa. 

A német nép előtt ünnepélyesen kijelen 
ti, hogy a frania delegáció a közjóért akar 
dolgozni. A konferencia alapját a bázeli je- 
ijelentés kell, hogy alkossa. 

A jelenlegő gazdasági válság neme tul! 
haladja a Young terv idején való dep 
ressziót. 
Németország pénzügyi apadása nagy 

mértékben oka ennek a helyzetnek. Európa 
szanálása csak a világgazdasági helyzet ja 
vulásával várható. A történelem tanusága 
szerint minden depressziót fellendülés kö- 
vet. Ezután a francia, német és angol vasu- 
tak helyzetét ismertette, majd arról beszélt 
hogy a jóvátételi terhek megszüntetése 
Franciaországban sulyos következmények- 
kel járna 

A lausanni értekezleten szönyegre ke- 
rül az európai gazdasági helyzet egész kom 
plexuma, mert Németország helyzete kiha- 
tással van a szomszédos államokra is. E- 
gész Európát talpra kell állitani. 

Gazdasági béke nélkül nincs politikai 
béke, de politikai béke nélkül nincsen 
gazdasági béke. 

Ennek az elvnek kell végigkisérni az 
egész konferenciát. Éppen ezért töreked- 
nünk kell ezen a ponton a megértésre. 

Herriot beszédét nagy érdeklődéssel 
hailgatták. 

Herriot beszédéből azt állapitják meg. 
hogy Németországtól garanciát követel és 

az egyenjoguság elvéről való lemondást,. 
Ezután Chamberlain emelkedett szó- 

lásra és Kijelentette, hogy Anglia hajlandó 
lemondani a jóvátételről, ha ezt a többi ál- 
lamok is megteszik. Ez nem áldozat, hanem 
feltétele az általános bizalom visszatérésé- 
nekés a békének. Ez az egész angol nemzet 
felfogása. 

Az ülés végeztével ugy Herriot, mint 
Mac Donald kijelentették, hogy a konferen- 
cia eddigi eredményével meg vannak eléged 
ve. 
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Nyolcmillió lejes kiutalás érke- 
zett a nagyváradi pénzügyigaz- 
gatósághoz tisztviselői fizetésekre 
Dr Crisan György énzügyi alminiszter látogatása 

a nagyváradi pénzügyigazgatóságon 

(Nagyvárad) Dr Crisan Gy. pénzügyi [hoz megérkezett a pénzügyminiszteriumtól 
alminiszter tegnap megjelent a nagyváradi 

A pénzügyigazgatóságon, ahol Muresan pénz- 
ügyigazgatóval, Taranu vezérfelügyelővel 
s dr Tosa inspektorral folytatott megbe- 

szélést, A megbeszélés főleg a fizetések és 
a nyugdijak folyósitására vonatkozott és a 
miniszter igéretet tett arra, hogy ezt a kér- 
dést sürgősen elintézik. 

Dr Muresan pénzügyigazgató részletes 
eritő jelentésben ismertette a helyzetet 

a miniszter előtt, aki közölte, hogy máris 

nagyobb összeget bocsájtott a nagyváradi 
Vénzügyigazgatóság rendelkezésére. Tény 
eg, a tegnapi napon a pénzügyigazgatóság 
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8 millió 100 ezer leiróől szóló kiutalás, amely 
ből a tisztviselők és katonatisztek májusi 
fizetésének második részét fizetik ki, azon- 
kivül a Banca Nationala helvi fiokja értesi- 
tést kapott a nyugdijak részére történt ki- 
utalásáról továbbá a csendőriskola részére 
érkezett egy 380 ezer leiről szóló kiutalás. 

A pénzügyigazgatóság a mai napon 
megkezdi a kifizetéseket. 

Tegnap délelőtt ujabb egymillió lejes ki 
utalás érkezett a penzügyigazgatósághoz a 
nyugdijasok részére. Az összegből ma foly- 
tatiák a 2500 lejen aluli nyugdijak fizetését 

taa 

Szabadlabra helyezte 
a nagyváradi Tábpla 
az érmihályfalvai 
selyemesempészeket 

(Zilan) Megirtuk, hogy az érmihályfal- 
vai granicsárok selyemcsempészeket tar- 
tóztattak le, melynek következtében a ziiahi 
törvényszék vizsgálóbirójának letartóztatá 
si végzése alapján az ügyészség harminc na 
pos vizsgálati fogságot rendelt el Weisz La 
jos nagyváradi, Weisz Samu érmihályfaivai 
kereskedők és Lomos Constantin vámhiva- 
talnok ellen. A 30 nap letelte után a vizsgá- 
lóbiró ujból 30 napos vizsgálati fogságot 
rendelt el ellenük Weisz Lajos és társai a 
vizsgálóbiró ujabb rendelkezését dr Ghetic 
Sándor védőügyvédük révén megfellebez- 
ték a zilahi törvényszéknél, ahol helyt ad- 
tak a fellebezésnek és a letartóztatottak 
szbadlábra helyezését rendelték el. Az ü- 
gyész azonban a törvényszék határozatát a 
nagyváradi itélőtáblánál, melynek a napok- 
ban a zilani törvényszékhez érkezett dón- 
tése szerint Weisz Lajos és Weisz Sándor 
szabadlábra helyezését rendeli el, mig Lo- 
mos vámtisztviselő továbbra Is vizsgálati 
fogságban marad. 

Megint banditakat fogott el 
a csendőrség Margiitám 

(Nagyvárad) Az országuti banditál: 
nyomozása még mindig folyik. A margittai 
csendőrség 

három banditát tartóztatott le, akiket 
bekisértek a nagyváradi csendőrszárny 
parancsnokságra,. 
Atkisérték őket Kolozsvárra. 
A csendőrségi nyomozás megállapitol 

ta, hogy a banditák vérszerződést kötöttek 
egymással, hogy megfogiák támadni au- 
gusztus elsején a rendőrséget 

Otvenőtezer lei tünt el 
egy pénzeslevélből 

(Nagybánya) Steinfeld nagybányai fa- 
kereskedő junius 5-én szabályszerüen le- 
pecsételt pénzeslevélben 50 ezer leit küldött 
Rosenfeld sarmasági kereskedő cimére. A 
boritékon feltüntetett jelzés szerint a pén- 
zes levélben 11 darab ötezres bankjegy volt 
A levél tegnap érkezett meg Sarmaságra, 
melynek átvétele végett Rosenfeld a cim- 
zett maga ment a póstára. Igy a póstatőnök 
jelenlétében bontotta fel a tevelt de abban 
csak ócska uiságpapirt találtak. Az esetet 
azonnal belelentették a rendőrségnek, mely 
most a póstával karöltve fáradozik annak 
kinyomozásán, hogy hová lett a pénzesle- 
vélből az 50 ezer lei, hol és kinek kezén 
tünt el a tekintélyes összeg. 

Nagyszabásu valutacsem- 
pészés folyik a magyar 
határon 

(Bukarest) A sziguranca vezérigazga- 
tósága érdekes információt adott ki ma a 
sajtónak. A vezérgazgatóság közli, hogy a 
tőzsdén megállapitotta, miszerint egyes 
spekulánsok meg nem engedett üzérkedést 
folytatnak az idegen valutákkal, Ezért szi- 

goru ellenőrzést határozott el, olymódon. 
hogya bünősöket nyomban letartóztatják és 
az ügyészséghez kisérik át. A vezérigaz- 

gatóság közlése szerint sok utast fogtak el 
a magyar határnál idegen pénzekkel. Eze- 
ket leszállitották a vonatról és elkobozták 
pénzkészletüket. 
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Időjáras 
Lényegtelen hőváltozás, a szelek gyen 
gülése, az időjárás javulása várható. 
Esők csak keletes és délkeleten vár- 

kbatók. 
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halálukat az árterülelemn 
Ki akarta menteni fuldokló fiát és maga is a vizbe fult 

(Temesvár) Tragikus szerencsétlenség 
áldozata lett Pinnel Miklós 40 éves őscsa- 
nádi gazda és 7 éves józsei fia, akik mind- 
ketten a Maros áradásából visszamaradt 
vizben lelték halálukat. Pinel gazda fiával 
és feleségével a község határában levő szöl 
lőjébe igyekeztek. Közvetlenül a iöldek kö- 
zelépen 50-60 hold szántó viz alatt áll, a- 
mely még a tavaszi árviz alkalmával bori- 
totta el az árvizterületet. 

A viz helyenként eléri a 4 méter mély- 
séget is és ezért a gazdák csolnakot hasz- 
nálnak. Pinnel Miklós és családja is csol- 
hakba ültek, hogy a vizen átevezve elérjék 
a szöllőföldet. Amikor a tulsó parton kikö- 

töttek, a gazdának eszébe jutott, hogy az 

egyik fontos szerszámot otthonhagyta és 

ezért megbizta József fiát, hogy sürgősen 
hozza el a szerszámot. A fiu csolnakba ült. 

A gazda és ielesege munkához láttak, alig 

dolgoztak azonban nehány percig, amikor 

az asszony rémülten ielsikoltott és a viz- 

ben uszó, felborult csolnakra mutatott, a- 
melyből a Hucska eltünt. 

A gazda nyomban a vizbe vetette ma- 

gát azzal a szándékkal, hogy megmenti fi- 

át, de hirtelen szintén elmerült a habokban 

Már csak két holttestet emeltek ki a vizből. 

Aptá és fiut nagy részvét mellett temették 

el. 
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Kétszer házasodoti, egyszer 
anélkül, hogy tudta volna 

. Bigamiás pör a szegedi törvényszék előtt - 

(Szeged) Nem mindennapi bünügy ke- 
rül tárgyalásra szerdán délelőött a szegedi [ 
törvényszék Vild tanácsa elé. Mag Sándor, 
kevermesi lakós került a vádlottak padjára 
kettős házasság büntette miatt vádolva. A 
vád szerint először 1917-ben kötött házas- 
ságot, majd anelkül, hogy elvált volna, ui- 
ta házasságot kötött 1921-ben. 

A bünügynek a legérdekesebb része a 
vádlott vallomása. Mag Sándor a követke- 
zőket adta el a tárgyaláson: 
- 1917-ben Aradon tartózkodott, itt 

volt alkalmazásban. Egy éjszaka nagyot 
mulatott és öntudatlan részeg állapotban ál 
Hitólag feleségül vette Bene Izabella kaszir- 
lőt. 

Erről a házasságról csak a mult évben 

szerzett tudomást, mert az állitólagos há- 

zasságkötés napján elutazott Aradról és 

azóta sem látta Bene lzabella kaszirnőt. 

5 évvel ezelőtt azután Kevermesen fe- 

leségül vette Hagya Matildot, akivel ma is 

boldog házaséletben él. Közölte egyben a bi 

rósággal, hogy az első házasságának ép- 

pen az előadott indokok alapján eltörlését 

kérte a biróságtól. 

A szegedi törvényszék arra vonatkozó- 

lag rendelt el tanukihallgatásokat, hogy 

milyen állapotban volt a vádlott az első há 

zasságkötésekor. 
A tárgyalást elnapolták. 
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Osszevert egy vasuti tisztviselő 
egy cseh asszonyt a szlatinai hidon 

Bünügyi és diplomáciai eljárás indul 
a brutális vámtiszt ügyében 

(Mármarossziget) Markovits Szerén 
csenh állampolgár, szlatinai kereskedő teg- 
nap délután szabályos határátlépési igazol- 
vánnyal átjött a szlatinai hidon Szigetre, 
ahol rokonait akarta meglátogatni A hidon 
megszólitotta egy Steftan Simion nevü vám 
tisztviselő, aki egy csomagot tartott a ke- 

zében. 
- Ezt a csomagot maga hozta át a 

hidon, mondotta a vámtisztviselő. 

Markovits Szerén tagadta, hogy cso- 
magot hozott voina át a hidon. Elmondot- 
ta, hogy ő ugyan kereskedő, de ez alkalom- 
mal nem azért jött át Szigetre, hogy itt üz- 
letet kössön, hanem azért, hogy rokonait 
látogassa meg. Simion erre 

rátámadt az asszonyra és rettenetesen 
elverte. 

A szenvedett sérülésekről dr Kiss Ti- 
bor orvos vett fel látleletet, aki megállapi- 
tota, hogy a sérülések sulyosak és 10-12 
napon belül gyógyulnak. 

Markovits Szerént az ütlegelések után 
a vámtisztviselő még bekisérte a granicsá- 
rokhoz, ahol 

a nőt estig fogva is tartották. 

Végre bekerült Markovits Szerén Szi- 
getre, aho! dr. Fried Abris ügyvéd utján 
füntető felielentést teltt a .Z... váni 

a 

tisztviselő ellen hivatalos hatalommal való 

visszaélés és személyes szabadság megsé: 

tése cimén. 
Az ügynek valószinülee diplomáciai 

folytatása is lesz. 
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Véleménykülönbség 
a határi gyilkoságitélőbirái 
között 

Megirtuk, nogy a nagyváradi törvény- 

szék hétfő délután tárgyalta a Hotar köz- 

ségben történt gyilkosság ügyét. A négy 

Chirila fivér volt a vádlott, akik megölték 

a börtönviselt izgága Fibis Alexandrut, aki 

halállal fenyegette meg őket. 

A gyilkossági bünper ügyében tegnapra 

volt kitüzve az itélethirdetés a törvényszék 

Popescu-Roxin tanácsa előtt. Itélethirde- 

tésre azonban nem került a sor, mert a biró- 

ság tagjai között véleménykülönbség me- 

rült fel. 

Popesca elnök az elitélés, Roxin pót- 

biró pedigz a vádlottak felmentése mellett 

szavazott, A biróságot még egy taggal ki- 

legészitik és junius 30-án háromtagu tanács 
clőtt megismétlik az egész tárgyalást. 

Apa és fia egyűlt leffők 

traktbridge szabályai 

Tr Fleischer Béla: 
A modern kontraktboridge 
szabalyai 

(Nagyvárad) A napokban hagyta el a 
cajtót dr Fleischer Béla: A modern kon- 

cimü mü. A könyv. 
ben, amely a ma annyira kedvelt szórakoz. 

tató kártyajáték legujabb szabályait foglaj- 
ja össze, mint irsánmuben is élvezetet leli az 

olvasó. Dr Fleischer Béla szakavatott kéz. 

zel, komoly hozzáértéssel vegezte el a iel. 

adatát és az izlésesen kiállitott könyv kez. 
dő és haladó számára egyaránt nélkülözhe. 
tetlen. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Hirdetmény. Köztudomására hozatik 

a szölötermelőknek, hogy az uij szöllötele- 

pitési törvény rendelkezéséhez képest min- 

den szöllötulaidonos köteles f. évi julits hó 

15.-ig egy nyilatkozatot aláirni és beszolgál. 

tatni, Nagyvárad város Polgármesteri hiva 

talánál, amelyben a következő adatok legye. 

nek kitüntetve: a./ tulajdonos neve, lakása 

b./ a hely, ahol a szöllő iekszik, c./ a beülte- 

tett szöllö területe, d./ milyen fajta szöllövel 
van beültetve, e) a szöllő kora, t) a hiányok 

nak a százaléka, g./ a szöllő tulajdonosánal 

vagy termelőnek aláirása. Az a szöllö tulaj. 

donos aki a fenti nyilatkozatot a fenti határ. 

időn belül nem szolgáltatia be, vagy valót 

lan adatokat ir be a fenti törvény rendelke 

zéséhez képest 1000 Leitől 10.000 Leij pén: 

birsággal lesz büntetve. A szükséges nyom 

tatványok a hegyőrök által kézbesitve lesz 

nek. Hegybirói Hivatal. 
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RADIO 

SZOMBAI: 

BUKAREST. 11, Or. 4. Zenekar. 6.40 Or 
7. Enekkar. 7.30 Előadás. 8. Luca zenekar. 

BUDAPEST. 9.45 Az államrendőrség 
zenekarának hangversenye. Vezényel Szőllőssy 
Ferenc. 12.05 Hangverseny. Közremüködik 
Magyar Tamás hegedü és Pelry Kató ének. 
Zongorán kisér Kazacsay Tibor. 4. Gyermek- 
jálszóóra. 5. Szalónzenekari hangverseny. Ve- 
zényel Bertha István. Közremüködik Lészay 
Kató ének. 6.15 A kinevezés. Novella. Irta és 

felolvassa Beczássy Judit. 6.45 Gramofón- 
hangverseny. I. Richard Crooks-lemezek. 7.45 
Rádióamatőrposta. 8.20 Zoltán Irén hangver. 
senye. Zongorán kisér Kósa György, 9.00 

Szerenád a bécsi Josefsplatzon. A bécsi fil 

harmonikusok es az állami opera kórusának 

hangversenye. Vezényel Robert Heger. Utána 

körülbelül. 10. időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek, lőversenyeredmények. Majd: Sovánka 
Nándor és cigányzenekarának zenéje a Baross 
kavéházból. 

Arhirdelések 
. 

TISZTESSEGES megélhetést biztosi 
tunk megbizható férliaknak, nőknek, gye 
meekeknek, kik ujságárusitással foglalkozni 
akarnak. Jelentkezni igazolvánnyal a kiadó 
hivatalban. 

KERESÜNK az ország minden jelenté 
kenyebb községébe ujságárusokat magas ke 
reseti lehetőséggel. Keresünk Erdély min 
den városában kiadóhivatali vezetőket, akik 
akviziciós munkákkal is foglalkoznak és " 
tudósitás terén is jártassággal birnak. Aján 
latokat kérünk az Erdélyi Magyarság kiadó 
hivatalába, Oradea str Avram Jancu 10. 
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Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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